
PROTOKÓŁ Nr XXXV/2009 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 30 grudnia 2009 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1430. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że obecni są wszyscy radni. 
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Porządek obrad XXXV Sesji Rady Gminy został przyjęty w brzmieniu 
zaproponowanym przez Pana Przewodniczącego: 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji. 
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania. 
4. Informacja Wójta Gminy oraz Przewodniczącego Rady o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
5. Dokonanie zmian w budżecie gminy na 2009 rok. 
6. Uchwalenie budżetu gminy na 2010 rok. 
7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

- odpłatnego nabycia działek przez Gminę Grudusk 
- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Grudusk na 
2010 rok 

- przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok 
- przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2010 rok. 

8. Powołanie Zespołu do spraw organizacji obchodów 20 rocznicy powstania 
samorządów terytorialnych. 

9. Sprawy różne 
 
Ad.pkt.2 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił wniosek, aby protokół z XXXIV 
Sesji Rady został przyjęty bez odczytywania. Poinformował, że osobiście zapoznał się 
z treścią tego protokołu i w pełni odzwierciedla on przebieg obrad. Radni także mieli 
możliwość wglądu do tego protokołu, gdyż w okresie międzysesyjnym był 
wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy a przed rozpoczęciem dzisiejszych 
obrad znajdował się u protokolanta. 
 
W głosowaniu protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy został przyjęty jednomyślnie, bez 
odczytywania. 
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Ad.pkt.3 
 
      Radny Pan Dariusz Magdaliński – „czy został złożony wniosek o dofinansowanie 
budowy boiska typu „Orlik”? Dlaczego nie zostały jeszcze poczynione działania 
dotyczące wyznaczenia gospodarza stadionu sportowego? Co Pan Wójt zamierza 
uczynić, aby wyegzekwować obiecane dla klubu sportowego „Sokół” pieniądze od 
firmy, która będzie budowała na terenie gminy elektrownie wiatrowe?” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „wnioskuję, aby na każdej kolejnej Sesji Pan Wójt 
składał informacje o realizacji zgłaszanych interpelacji i wniosków.” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „proszę o interwencję w sprawie zasypywania śniegiem 
chodników przez pługi śnieżne. Mieszkańcy przy swoich posesjach odśnieżają 
chodniki, na które przejeżdżające pługi wrzucają śnieg z ulicy.” 
 
Sołtys wsi Leśniewo Górne Pani Barbara Żelazińska – „należałoby naprawić drogę w 
Leśniewie Górnym, wiodącą do posesji Pana Bobra. Chodzi głównie o wykonanie 
rowów, aby woda nie zalewała tej drogi.” 
 
Sołtys wsi Rąbież Gruduski Pan Kazimierz Świątecki – „na jakich zasadach Urząd 
Gminy przyjmuje do pracy bezrobotnych?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „budowa boiska typu „Orlik” zaplanowana jest na 
rok 2011. W tej sprawie jest już złożony odpowiedni wniosek, jesteśmy na liście 
chętnych do budowy takiego obiektu. W następnym roku mamy zaplanowane do 
wykonania inne zadania, którym musimy podołać pod względem finansowym. 
Samorządy zamierzające budować „Orliki” będą mocno wspierane, w naszym regionie 
ma powstać ok. 50 takich boisk. Na Sesji Rady w m-cu styczniu postaramy się 
rozwiązań problem gospodarza stadionu sportowego, proszę, aby radni przygotowali 
swoje propozycje związane z tym tematem. W sprawie udzielenia pomocy finansowej 
dla klubu sportowego „Sokół” rozmawiałem ostatnio z samym szefem firmy. 
Otrzymałem zapewnienie, że do Świąt Bożego Narodzenia pieniądze dotrą na konto 
klubu. Faktem jest, że firma nie wywiązuje się ze swoich zobowiązań, dlatego też 
możemy wstrzymać jej niektóre działania, kiedy przystąpią do budowy elektrowni 
wiatrowych. W okresie międzysesyjnym podejmowałem działania, aby zgłoszone 
wnioski i interpelacje zostały zrealizowane. Rozmawiałem z dyrektorem PKS w 
sprawie przeniesienia przystanku autobusowego przy dawnej firmie „Dantex” bliżej 
zabudowań Gruduska, sporządziłem listę dróg, na które był wywożony żwir, na 
gminną uroczystość wigilijną zaprosiłem pary obchodzące w tym roku jubileusz 50-
lecia pożycia małżeńskiego (przybyła tylko jedna para), ogłoszony został przetarg na 
przebudowę ul.Mościckiego w Grudusku, w miarę możliwości poprawiony został stan 
dróg w Stryjewie, Rąbieżu i Mierzanowie, do dyrekcji PKS skierowałem pismo w 
sprawie kursowania autobusu przez Humięcino i Zeńbok. Problem z zasypywaniem 
chodników przez pługi istnieje już od dawna. Zarząd Dróg Mazowieckich nie będzie 
już wynajmował do odśnieżania pługów, będzie to wykonywał we własnym zakresie. 
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Miejmy więc nadzieję, że sytuacja ta poprawi się. Żwir na drogi w Leśniewie Górnym 
też był wywożony, mimo to, jak istnieje potrzeba, postaramy się jeszcze poprawić te 
drogi. Przy zatrudnianiu bezrobotnych staram się, aby z danej rodziny pracowała 
tylko jedna osoba. Przyglądam się, jak ci ludzie pracują, oczekuję od nich efektywnej 
pracy. Urząd Pracy nie da skierowania dla osoby, która była 3-krotnie zatrudniana 
przez gminę lub jednostki podległe.” 
 
Ad.pkt.4 
 
     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że również brał udział 
w uroczystości jubileuszu 50-lecia pożycia małżeńskiego. Stwierdził, że problem 
zasypywania chodników dotyczy wielu osób, także jego, dlatego też w tym temacie 
będą podejmowane odpowiednie działania. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „3 grudnia odbyło się spotkanie z Panią Humięcką – 
kierownikiem Ośrodka Zdrowia w Grudusku. Rozmawialiśmy na tematy opieki 
zdrowotnej w gminie, m.in. o konieczności zatrudnienia lekarzy specjalistów, w 
związku z czym gmina będzie musiała zabezpieczyć odpowiednie gabinety. Pani 
Humięcka odpowiadała na inne pytania, choćby dotyczące wspólnego przebywania w 
poczekalni Ośrodka Zdrowia małych dzieci i osób chorych. Wyjaśniane były sprawy 
współpracy ze szkołami, gdyż w zakresie wezwań lekarza do nagłych przypadków ta 
współpraca nie układa się najlepiej. Poruszony był też temat badań profilaktycznych 
oraz unijnych dotowań służby zdrowia. Myślę, że w styczniu spotkamu się z Panią 
Humięcką po raz kolejny. Spotkałem się z szefem firmy, która będzie realizowała 
zadanie budowy elektrowni wiatrowych, spotkamy się jeszcze raz w styczniu. 
Naprawiane były drogi gminne, mieszkańcy chyba są zadowoleni. Poczynione zostały 
starania w celu doposażenia w sprzęt jednostki OSP w Przywilczu. Mamy więc już 
trzecią mobilną jednostkę, chociaż nie posiada ona jeszcze selektywnej łączności. 
Będąc w Warszawie rozmawiałem z dyrektorem Agencji Restrukturyzacji i 
Modernizacji Rolnictwa. Dowiedziałem się, że Agencja będzie finansowała ważniejsze 
przedsięwzięcia wspólnot mieszkaniowych. Zaistniała więc szansa wybudowania 
kanalizacji sanitarnej do Klar, po drodze do kanalizacji tej podłączone zostałyby inne 
miejscowości oraz wysypisko śmieci. Ogłosiliśmy kilka przetargów, na modernizację 
ul.Mościckiego w Grudusku, na zakup opału oraz dostawę paliw do naszych 
pojazdów. Rozstrzygnięty został przetarg na remont świetlic w trzech 
miejscowościach. W dniu 8 grudnia, wspólnie ze strażakami, brałem udział w 
spotkaniu w Starostwie Powiatowym, na którym omawiane były sprawy zarządzania 
kryzysowego. 9 grudnia odbyła się uroczystość uświęcająca jubileusz 50-lecia pożycia 
małżeńskiego. Zdjęcia z tej uroczystości zamieszczone są w internecie. W dniu 14 
grudnia uczestniczyłem w szkoleniu dotyczącym lokalnych grup działania. Zaistniały 
pewne problemy związane z Ośrodkiem Zdrowia. W wyniku przeprowadzonej kontroli 
stwierdzono, że trzeba zainstalować dodatkowy zbiornik na ciepłą wodę oraz 
wymienić komin. 19 grudnia odbyła się gminna uroczystość wigilijna, dziękuję tym 
wszystkim, którzy brali w niej udział. Koszt tej uroczystości to 905 zł.” 
 



 4

 
 
Ad.pkt.5 
 
      Omówienia projektu zmian w budżecie gminy dokonała Pani Anna Betlińska – 
Skarbnik Gminy. 
 
Przewodniczący komisji Rady nie zgłosili uwag do zaprezentowanego projektu. 
 
W głosowaniu Uchwała Nr 158/XXXV/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy na 
2009 rok przyjęta została jednomyślnie (głosowało 15 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
     Omówienia projektu budżetu gminy na 2010 rok, pod kątem naszych projektów 
unijnych oraz planowanych inwestycji dokonał Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki. 
 
Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska 
Pan Stanisław Makijonko stwierdził, że chociaż jego komisja miała drobne uwagi do 
projektu budżetu na 2010 rok, to jednak ogólna ocena projektu jest pozytywna. 
 
Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej również pozytywnie ocenił projekt 
budżetu na 2010 rok. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz odczytał Uchwałę Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez 
Wójta Gminy Grudusk projekcie uchwały budżetowej na 2010 rok oraz o możliwości 
sfinansowania deficytu budżetowego i o prognozie kształtowania się długu Gminy 
Grudusk. 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
budżetu gminy na 2010 rok. 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 159/XXXV/2009 została przyjęta 12 głosami przy 3 
przeciwnych (głosowało 15 radnych). 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.7 
 
     Dyskusja i głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się 
następująco (opinie komisji Rady odnośnie projektów były pozytywne): 
 
1/ projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia działek przez Gminę Grudusk 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 160/XXXV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych) 
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2/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 
Grudusk na 2010 rok 
 
Krótkiego omówienia Programu dokonała Pani Hanna Bęcławska – Kierownik GOPS. 
W dalszej części swojego wystąpienia Pani Kierownik poinformowała, że przyjęty 
został nasz wniosek (na 36 miejscu listy rankingowej) dotyczący dofinansowania 
projektu realizowanego w ramach obchodów Europejskiego Roku Walki z Ubóstwem i 
Wykluczeniem Społecznym w Polsce. 
Działania objęte tym projektem dotyczą: zorganizowania dla 15 osób starszych oraz 
30 osób z ich otoczenia imprezy o charakterze integracyjno-kulturalnym, 
pięciodniowego pobytu rekreacyjno-turystycznego z elementami prozdrowotnymi w 
Ciechocinku dla 15 osób, wyjazdu na wycieczkę do Płocka dla 15 osób, organizacji 
pikniku integracyjno-kulturalnego w Zajeździe Tur w Niestumiu dla 15 osób starszych 
i 15 osób z ich otoczenia. Koszt wniosku to 31.113 zł, koszt własny – 3.457 zł. 
Pani Kierownik zaprosiła uczestników Sesji na bal charytatywny, który organizuje 
GOPS wspólnie z GOK w dniu 6 lutego br. Głównym celem tego balu będzie zbiórka 
funduszy na wypoczynek letni dzieci i młodzieży. Koszt balu – 200 zł od pary 
uczestników. 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 161/XXXV/2009 została przyjęta jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
3/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2010 rok 
 
W głosowaniu w/w Uchwała Nr 162/XXXV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych). 
 
4/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 
2010 rok 
 
W głosowaniu powyższa Uchwała Nr 163/XXXV/2009 przyjęta została jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych) 
 

(wszystkie przyjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu) 
 

Ad.pkt.8 
 
      Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w przyszłym roku, w m-cu czerwcu, obchodzić 
będziemy 20 rocznicę powstania samorządów. Powinniśmy uroczyście obchodzić ten 
jubileusz, na Sesji Rady Gminy dokonalibyśmy podziękowania ludziom, którzy w tym 
okresie zasłużyli się dla naszej gminy. Już teraz należałoby przystąpić do 
sporządzania listy tych osób, czym zająłby się Powołany Zespół. W składzie Zespołu 
powinni znaleźć się radni i sołtysi. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że na posiedzeniach 
komisji do Zespołu tego zgłoszeni zostali następujący radni: 
Teresa Kosobudzka 
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Zbigniew Bobiński 
Marek Piotrowicz 
Jan Woliński 
Jan Kołakowski 
Waldemar Klicki. 
 
Spośród sołtysów do Zespołu zgłoszeni zostali: 
Witold Dzieliński 
Zbigniew Mierzejewski 
Zbigniew Czaplicki 
Stanisław Kabziński 
Józef Sosnowski. 
 
Ad.pkt.9 
 
     Dyrektor Szkoły Podstawowej w Humięcinie Pani Iwona Ożarowska złożyła 
serdeczne podziękowanie radnym za przekazanie diet z tej Sesji na potrzeby szkoły. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki zapoznał z wynikami gospodarowania na wysypisku 
odpadów komunalnych. Stwierdził, że wyniki są zadowalające, nie ma zagrożenia np. 
dla wód gruntowych. Do niektórych mieszkańców zostały wysłane wezwania, aby 
poinformowali, co robią z odpadami, gdyż nie ma odzwierciedlenia, że odstawiają je 
na wysypisko gminne. Dalsze informacje Pana Wójta dotyczyły podpisania przez 
gminę umowy z firmą „Hetman” na odbiór padłych zwierząt oraz wystąpienia spornej 
sprawy z drogą w Przywilczu, wiodącą na pola Pana Wilkowskiego i Pana 
Bobińskiego. Pan Wójt był zdania, że ten problem powinien zostać rozwiązany na 
wspólnym posiedzeniu zainteresowanych i przewodniczących komisji Rady w m-cu 
styczniu. W dalszej części swojego wystąpienia Pan Wójt dokonał podsumowania 
mijającego roku. Stwierdził, że budżet gminy był realizowany prawidłowo, bardzo 
dobrze spłynął podatek rolny w wysokości ok.93 %. Zaległości wszystkich podatków 
to kwota ok. 185 tys. zł. Pan Wójt poinformował jak kształtowały się wydatki 
budżetowe, ile pieniędzy wydano na zadania inwestycyjne oraz na przygotowanie 
dokumentacji tych zadań. Wyraził zadowolenie, że sporo pieniędzy na realizację 
zadań inwestycyjnych udało się pozyskać z zewnątrz, jest to kwota ok. 400 tys. zł. 
Na zakończenie Pan Wójt podziękował za współpracę w mijającym roku radnym, 
sołtysom, Skarbnikowi Gminy i pracownikom Urzędu Gminy oraz życzył, aby rok 2010 
przyniósł podobne osiągnięcia. 
 
Do życzeń Pana Wójta przyłączył się Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Ad.pkt.10 
 
      Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXXV Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
  Protokółował                                                             Przewodniczący Rady 
Jerzy Czarniewicz                                                             Marek Piotrowicz 
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